

史学研究网

—— 史学理论、史学史、海外中国学史研究

| 首页 | [学术信息](#) | 史学理论研究 | 史学史研究 | 海外中国学史研究 | 海外看中国 | 书窗、书评 | 报道、随笔 | 学

▶ 您现在的位置: 史学研究网 >> 学术信息 >> 学术信息 >> 正文

今天是: 2008年

↪ 两岸国学专家畅谈国学当代价值

热

两岸国学专家畅谈国学当代价值

[作者: 计亚男 转贴自: 光明日报 2007-10-08 点击数: 849 文章录入: teadmin]

本报讯(记者计亚男)日前,来自海峡两岸的30余位国学专家在朱理学发祥地——福建武夷山,举行2007武夷山国学研讨会。学者们从国学的当代价值、国学与汉学的互动、国学教育、国学发展趋势等方面进行深入探讨。

“中华传统文化在国外的际遇和影响,是考察它现实意义与价值的重要依据之一。”中华书局原总编辑傅璇琮说,中华传统文化的传播历程大体为近播邻国和远播欧美。明清之际,西方传教士陆续来华,他们既传播西方宗教,又注重翻译儒家经典。与日本有异的是(日本侧重于中国诗歌)西方学者较注重中国的戏剧、小说。因此,把握传统文化的外播历史业绩发掘它的内容,总结它的规律,我们完全有理由坚定民族自信心。

关于国学教育方面,台湾南华大学校长龚鹏程认为:“今天重新检讨代教育是有意义的。国学热的背后,其实反映了当代教育的某种缺失。”他说,现在的教育重知识传授而轻人格培养,老师与学生之间的交流越来越少,而国学教育则重在提升人格,强调人本理念。

北京师范大学历史学院王子今教授也表示,新国学教育对于青少年人格塑造最重要的任务,应当落在自由思想、民本理念、实学精神和环境意识等方面,以及对于中国传统文化的健康内容的继承。

会上还举行中国人民大学国学院武夷山教学科研基地揭牌仪式。作朱熹书院的所在地,武夷山设立国学基地研讨国学,有其特殊的意义。该地是由武夷山市政府联手中国人民大学国学院共同设立的。

- 上一篇文章: 温总理在人民日报发表诗歌《仰望星空》
- 下一篇文章: 著名学者伊格尔斯将在沪演讲谈后现代主义

【发表评论】 【告诉好友】 【打印】

最新5篇热门文章

- 中国农民战争史研讨会在山东青...[108]

最新5篇推荐文章

- 《史学研究网》寄语[3979]

相 关 文 章

没有相关文章

- 吴原元：当代韩国中国学的历史…[110]
- 马歇尔·萨林斯：后现代主义、…[93]
- 包伟民：中国史研究：“国际化…[107]
- 余怀彦：利玛窦看中国[143]

 **网友评论：**（只显示最新10条。评论内容只代表网友观点，与本站立场无关！）

没有任何评论

| [设为首页](#) | [加入收藏](#) | [联系站长](#) | [友情链接](#) | [管理登录](#) |

2004-2007版权所有：史学研究网